

(Вестионлајн 19. 9.2010)



Свети архијерејски синод Српске православне цркве (СПЦ) одлучио је да умировљеном владици Артемију привремено забрани сва свештенодејства до предстојећег, другог редовног заседања Светог архијерејског сабора који ће донети коначну одлуку. Поводом актуелне ситуације у Српској православној цркви, портал "Вести-онлајн" ексклузивно вам доноси у целости преписку Синода СПЦ и владике Артемија од 26. августа и 13. септембра.

Преносимо у целовитости писмо које је Свети архијерејски сабор послао владици Артемију, 26. августа 2010. године.

Саопштење Светог архијерејског синода

ВАШЕ ПРЕОСВЕШТЕНСТВО,

Свети архијерејски синод је примио Ваш акт од 20.07.2010. године (послан из Призрена-Грачанице?!) и њиме достављено Саопштење за јавност, одбеглом монаштву Рашко-призренске Епархије, од 16.07.2010. год, којим сте, како кажете, поступили сагласно одлуци Светог архијерејског синода бр. 864 од 9. јула 2010. год.

Свети архијерејски синод поздравља са одобравањем Вашу тврдњу да „нити желите, нити стварате раскол у СПЦ“, што Црква и очекује од Вас као човека који зна шта значи јединство Цркве и какав злочин раскол представља против личног и спасења других у Цркви као „стубу и утвржденију“ Истине. Радује нас да сте „љубави ради, мира и јединства СПЦ ради“ одлучили да одбегле монахе и монахиње позовете да прихвате Синодску одлуку.

Оно, међутим, што забрињава Свети архијерејски синод јесте начин на који сте Ви овај позив упутили. Стиче се утисак из текста „Саопштења” да сте позив упутили као Синодски, а не свој, са једне стране, и да сте, с друге стране, други део Синодске одлуке којим се тражи забрана учествовања бивших Ваших свештенослужитеља - монаха и монахиња у публикацијама на сајтовима, на казуистичан начин тако једнострано протумачили („наша досадашња деца”, „садашња”), избегнувши да их сами позовете на поштовање овог дела одлуке, минимизирајући истом казуистиком и сам позив на повратак у Епархију. Ако се томе придодају и Ваши претходни интервјуи у којима говорите о свом „монтираном” процесу, „суђењу без суда”; Ваше беседе на Литургијама у Шишатовцу и при резању славских колача Вашој „духовној деци”, у којима себе и њих приказујете као у „катакомбама”, прогнанике и мученике из првих Хришћанских времена; Ваше примање на себе на суду у Атини свих кривица бившег јеромонаха Симеона Виловског; Ваше окупљање око себе побеглих из манастира јеромонаха, монаха и монахиња и њихово исповедање (уз одбијање да исповедите неке

од оних који су остали у Епархији) - све то утирије у уверењу да је Ваш позив неискрено и формално упућен. Да су га тако схватили и они којима је упућен - види се по њиховом одицу. У томе их несумњиво још више утирије Ваше сплатане „о нераскидивим духовним везама са њиховим духовним родитељем” (одлуке Сабора и Синода су „духовнај њиховог наследног предању”), али се и даље „Ваше монаштво” и то и „садашње”, не само „досадашње”. Али се томе приложа и Ваше схватање о „дегизадашности монашких завета” (Ваш акт Ебр. 194 од 16.02.2008. год.), истоветно, али не и горе од римокатоличког учења о „дегизадашности тајне свештенства” (непоштовање у канонском и ексеквизионом Представу Православне Цркве, онда није чудно што Ви на антиканонски и антицрквени начин уздижете и одијате „духовно очинство” изнад и од Епископалног карактера Цркве, који је суштина православне

ексиколозије. Уздижући на тај начин „духовног оца” изнад Епископа као Оца свих у једној Епископији, и у том духу васпитавајући своју ипак досадашњу духовну децу, Ви их, драги Брате, можда још увек не уводите у раскол, али их несумњиво трјете расколничким, антицрквеним духом, који, истрају ли у томе - неминуемо завршава расколом. Отуда се већ говори у народу да владика Артемије ствара своју „Шишатовачку Епархију”, окупљајући око себе своје присталице.

Из овог разлога посебно за своју обавезу да Вас још једном подсетимо на Вашу одговорност пред Црквом: да престанете са блатвањем Светог архијерејског сабора и Светог архијерејског синода и њихових одлука и са подстицањем других да то исто чине, уносећи тако немир у народ Божји и сабљажњајући јавно мњење. Иначе, са жаошћу изјављујемо да бете таквим понашањем приморати Свети архијерејски синод да предузме нежељене канонске мере, ради мира и поретка у Цркви и избегавања нових искушења.

Писмо Светог архијерејског сабора СПЦ владици Артемију

Пише: Свети архијерејски синод СПЦ
петак, 24 септембар 2010 15:15

У нади да до тога ипак неће доћи, остајемо Вашег Просветиштва у Христу
брат.



ВАШОМ ПРОСВЕТИШТВУ
УПРЕДОВАЉИМ ПИСМОМ РАШКО-ПРИЈЕДОРСКОМ
ГОСПОДИНУ АРТЕМИЈУ
Београд